



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

# 今日福安

第38期

总第296期

2023年10月20日

星期五

农历癸卯年九月初六

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



## 市委常委会主题教育第二次读书班举办专题党课

本报讯(何小丽)10月17日,市委常委会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二次读书班在时任宁德地委书记习近平同志的基层党建联系点——坦洋村举行。市委书记、市委主题教育领导小组组长周祥祺以《传承弘扬“四下基层”优良传统深化拓展党建工作联系点制度》为主题上专题党课,强调要坚持把心贴近人民,传承弘扬“四下基层”优良传统,深化拓展党建工作联系点制度,坚持群众观点,站稳人民立场,真正实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,持续推动“四下基层”走深走实。市委副书记、市长黄其山主持。

周祥祺指出,“四下基层”是习近平总书记在福建工作期间大力倡导并身体力行形成的工作方法和工作制度,是践行党的群众路线的重大创举。福安作为习近平总书记在宁德工作期间的挂钩联系点,全市各级党组织和广大党员干部要提高政治站位,深刻领会深入学习贯彻习近平总书记关于“四下基层”的重要批示精神,深刻把握“四下基层”的基本内涵、时代价值和实践要求,真情感悟人民领袖一以贯之的深厚为民情怀、实干担当精神、务实工作作风,深化拓展党建工作联系点制度,将“四下基层”深深镌刻在福安大地上。

周祥祺强调,要传承弘扬“四下基

层”优良传统,把学习推广“四下基层”作为第二批主题教育重要抓手,深化拓展党建工作联系点制度,切实把主题教育中激发出来的激情热情转化为担当作为、干事创业、攻坚克难的强大动力,要加快建设现代化产业体系,走好具有闽东特色、福安特点的乡村振兴之路,优化提升营商环境、生态环境、创新环境“三个大环境”,用真诚、真情、真心办好民生实事,努力在实现“五福新城、全家福安”发展目标、全方位推进高质量发展中展现更大担当、创造新的更大业绩。

周祥祺强调,要学好用好“四下基层”这一“传家宝”,充分激发干事创业新激情,争做奋发有为的新时代好干部。要增强政治定力、坚持学深悟透、抓好宣

传宣讲,争做新时代“学习型”干部。要敢于担当作为、发扬吃苦精神、善于改革创新,争做新时代“实干型”干部。要多干贴近群众的事、多干务实理性的事、多干雪中送炭的事,争做新时代“服务型”干部。要打好纠治“四风”持久战、上好严于律己“必修课”,争做新时代“清廉型”干部,为实现“五福新城、全家福安”发展目标、奋力谱写新时代福安高质量发展新篇章作出新的更大贡献。

市人大常委会主任陈昌东、市政协主席林志生等副处级以上领导以及社口镇班子成员、各村党支部书记参加。会议以视频形式召开,市政府会议中心第一会议室、福安经济开发区、各乡镇(街道)设分会场。

## 一杯清茶架起政企『连心桥』

第一期『书记市长益企茶话日』举办

本报讯(何小丽)“我们边喝茶边聊,企业对政府有什么期盼和意见,自身发展遇到什么瓶颈,不妨都摊开来说一说……”10月17日,我市举办第一期“书记市长益企茶话日”。市委书记周祥祺,市委副书记、市长黄其山与每一位企业家分别面对面,在轻松的氛围中进行茶叙交流,听建议、谈诉求,全面构建亲清政商关系,畅通政企沟通渠道,为民营企业办实事解难题,促进民营经济发展壮大。市领导钟逢帮、林铃顺、蓝和鸣、连坚,以及市直有关部门负责人参加。

座谈中,企业家们就自身关心的话题畅聊发展,围绕品牌宣传、产业发展、营商环境、社会责任等方面,既结合企业实际,又心系福安未来发展。周祥祺、黄其山等认真倾听企业家提出的问题诉求,不时互动交流,谈认识、说看法、作回应,要求相关部门列出清单台账,推动问题逐条解决,切实为企业纾困解难。对普遍的共性问题,进一步完善工作机制,改进工作方法,从而通过解剖“一个问题”推动解决“一类问题”,形成一套服务企业的有效机制。

交流中,企业家们一致认为,市领导面对面倾听企业家心声,了解企业发展过程中遇到的问题,既接地气,又贴民心,进一步激发企业发展的信心和决心。“民营企业和民营企业家始终都是自己人。服务企业是天经地义的事,是我们义不容辞的责任。”周祥祺的话情真意切,直抵企业家内心。

一杯“茶”,听到了城市发展的新声音,聊出了政企一家亲的氛围,更洋溢着“亲清”的政商关系氛围。周祥祺表示,类似的企业座谈会将以“书记市长益企茶话日”形式固定下来,每月举办一场,面对面了解企业的困难诉求和意见建议,为服务企业更加及时、更加精准。希望广大企业家们抢抓发展机遇,练好内功、稳健经营、守法诚信、创新发展,努力把企业做强做大,为福安经济高质量发展注入强大动力。

周祥祺要求,各级各部门要结合深入开展主题教育,传承弘扬“四下基层”优良传统,深化拓展党建联系点制度,持续开展“千名干部进千企”等特色实践活动,建立完善“一企一策一专班”机制,积极探索打造“宁德服务”升级版福安模式,为企业发展送服务、解难题,让企业在福安的发展能够如鱼得水,如沐春风。

这杯“茶”的背后,是福安市委、市政府贯彻落实中央、省委以及宁德市委支持民营经济发展的具体措施,也是福安对优化营商环境的持续探索与思考。下一步,市委、市政府将不断探索深化,将“书记市长益企茶话日”打造成为福安创优营商环境的一张靓丽名片。



10月16日,“畲歌畲语下基层 全家福安我来讲”活动在坂中畲族乡仙岩村举办,村民们聚集在仙岩民族小学前,听畲族习俗省级传承人为大家特别定制的畲歌畲语快板,将习近平新时代中国特色社会主义思想送入畲乡,进一步推动主题教育走深走实、见行见效。  
雷津慧 摄

## 我市11家企业组团参加2023世界航海装备大会

本报讯(何小丽)潮起东南,阔步扬帆。10月12日,由福建省人民政府、交通运输部、工业和信息化部联合主办的2023世界航海装备大会在福州开幕。我市11家企业参展,助力福安船舶产业转型升级。

据了解,大会以“承载人类梦想,驶向星辰大海”为主题,突出国家战略和海洋强国建设,围绕航海装备热点领域,邀请海洋领域国际组织、世界航海装备强国以及“一带一路”沿线国家和地区的代表出席,推动航海装备产业实现高端化、绿色化、智能化创新发展。大会活动按照“1+6+1+N”架构设计,即1个开幕式暨主论坛、6场专题论坛、1个成果展,及N场同期活动。

以蓝色为基调的福安展馆亮相装备大会6号馆,展览面积264平方米,精心组织了白马船厂、福宁重工等11家具有代表性企业参展,重点展示新能源船舶、海工装备、船舶修造等企业的新产品、新技术、新业态,以点带面,突出产业创新

动能,展现“福安电动船舶”整体形象,助力加快传统船舶产业转型升级,更好打造福安电动船舶和海工装备、船舶建造基地。

船舶修造业是我市支柱产业之一。今年以来,我市结合深入开展主题教育和“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,认真贯彻落实宁德市委、市政府关于“加快培育‘三类产品’”部署要求,以打造国内领先的电动船舶研发制造应用基地为总体目标,以新能源船舶市场开拓需求为导向,有力有序加快船舶产业电推化转型。我市现有船舶修造企业31家,其中,规上企业14家、“白名单”企业3家、亿元产值以上企业1家。今年1月至8月,船舶修造产业完成规上产值8.5亿元、同比增长5.2%,实现税收6000多万元,预计全年可实现规上产值12亿元、同比增长8%以上。

大会同期,福建省海洋经济合作创新发展大会举行了海洋经济重大项目集中签约。青拓集团年产100万吨不锈钢中厚板及配套项目和未来船艇新材料新能源电动船舶项目上台签约。